
 

 

 

 

SİRKÜLER        İstanbul, 30.01.2019 

Sayı: 2019/039       Ref:4/039 

 

 

Konu:  

İHRAÇ MALI TAŞIYAN ARAÇLARA MOTORİN TESLİMİNDE İSTİSNA 

UYGULAMASINDA, BULGARİSTAN VE KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

İÇİN STANDART YAKIT DEPOSU TANIMI DEĞİŞTİRİLMİŞTİR 

 

25.01.2019 tarih ve 30666 Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Özel Tüketim Vergisi Genel 

Tebliği ile, ÖTV (I) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinin “II- İSTİSNALAR VE VERGİ 

İNDİRİMİ” başlıklı bölümünün (C/5.2.) alt bölümündeki “Standart Yakıt Deposu” tanımında 

yer alan “490 litreyi” ibaresinden sonra gelmek üzere “(son varış yeri Bulgaristan ve Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olan araçlar için araç türü ayrımı yapılmaksızın 300 litreyi)” ibaresi 

eklenmiştir. 

 

ÖTV (I) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinin “II- İSTİSNALAR VE VERGİ İNDİRİMİ” 

başlıklı bölümünün “C.5” no.lı bölümünde “İhraç Malı Taşıyan Araçlara Motorin 

Tesliminde İstisna” başlığı altında düzenleme yapılmıştır.  

 

Yukarıdaki düzenleme sonrası ilgili tanım aşağıdaki gibi olmuştur: 

 

“Standart Yakıt Deposu: Gümrük Kanunu’nun 167 nci maddesinin (9) numaralı fıkrasının 

(c) bendi hükmü kapsamında çıkarılan 29/9/2009 tarihli ve 2009/15481 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı eki 4458 Sayılı Gümrük Kanunu’nun Bazı Maddelerinin Uygulanması 

Hakkında Kararın 95 inci maddesinde tanımlanan standart depolar kapsamında; TIR 

çekicilerinde 900, istiap haddi 15 tonun üzerinde olan kamyon ve tankerlerde 650, istiap 

haddi 15 tona kadar olan (15 ton dahil) kamyon ve tankerlerde ise 490 litreyi (son varış yeri 

Bulgaristan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olan araçlar için araç türü ayrımı 

yapılmaksızın 300 litreyi) aşmamak üzere (frigorifik depolardaki yakıt miktarı, ihraç malı 

taşıyan her bir araç türü için belirlenen bu miktar kadar ayrıca dikkate alınır.), istisna 

uygulanacak depoları  

 

ifade eder.” 

 

Bu değişiklikten sonra, son varış yeri Bulgaristan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olan 

araçlar için araç türü ayrımı yapılmaksızın 300 litreye kadar olan depolar istisna kapsamında 

depo olarak kabul edilecektir. 

 

Saygılarımızla, 

 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

 

 



 

 

 

 

EK: 

5 Seri Numaralı  ÖTV Genel Tebliği 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır. 

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars/Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars/Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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25 Ocak 2019 CUMA Resmî Gazete Sayı : 30666 

TEBLİĞ 

Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: 

ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ (I) SAYILI LİSTE UYGULAMA GENEL 

TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 

(SERİ NO: 5) 

MADDE 1 – 5/3/2015 tarihli ve 29286 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Özel Tüketim Vergisi (I) Sayılı 

Liste Uygulama Genel Tebliğinin “II- İSTİSNALAR VE VERGİ İNDİRİMİ” başlıklı bölümünün (C/5.2.) alt 

bölümündeki “Standart Yakıt Deposu” tanımında yer alan “490 litreyi” ibaresinden sonra gelmek üzere “(son varış 

yeri Bulgaristan ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olan araçlar için araç türü ayrımı yapılmaksızın 300 litreyi)” 

ibaresi eklenmiştir. 

MADDE 2 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3 – Bu Tebliğ hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütür. 

  
 

  
 

 

 

 

 


